

为救人入火海下冷水践行美德

滨州10位见义勇为先进分子受表彰，最小的还不到20岁

本报5月26日讯(通讯员 张淑丽 王磊 记者 王晓霜) 26日上午，2015年滨州市见义勇为先进分子表彰仪式召开，对滨州市2014年以来涌现的10位见义勇为先进分子进行了表彰奖励，最小的还不到20岁，并号召全市向见义勇为先进分子学习。

2014年，在平安滨州建设中，涌现出了一批见义勇为先进

人物，他们在国家利益和人民生命财产受到严重威胁的紧急关头，挺身而出，伸张正义，用行动践行了中华民族传统美德。为倡导见义勇为精神，弘扬社会正气，市委政法委、市综治办、市见义勇为基金会决定，授予李俊金、齐建刚、郭永军、任延波、平金钊、邱雪林、邱国强、周志强、陈云峰、张帝10名同志“滨州市

见义勇为先进分子”荣誉称号，各奖励人民币1万元。

为进一步扩大见义勇为宣传力度，充分发动社会各界参与见义勇为的积极性，滨州市启动了2015年度滨州市见义勇为先进分子投票评选活动，共收到有效选票119389张，其中网络投票103699张，手机投票8445张，固定电话投票7245张，根据投票结

果，进入前10名的同志被授予“滨州市见义勇为先进分子”荣誉称号。

另外，在2014年6月24日纵火案中见义勇为的王波、张军山、王磊、徐海波、徐利国被山东省社会管理综合治理委员会办公室，山东省见义勇为基金会授予“山东省见义勇为模范群体”荣誉称号，表彰仪式上也为他们

颁发了证书。

表彰仪式上号召滨州全市广大干部群众要以见义勇为先进分子为榜样，学习他们见义勇为、临危不惧的英雄精神，学习他们无私奉献、舍己为人的高尚情操，学习他们勇担时代使命与社会责任的可贵品质，为维护社会平安和谐稳定作出新贡献。

◎一颗温暖的心让落水者不再寒冷◎



郭永军，男，1979年3月出生，滨城区滨北街道办事处前郭居委会居民。

2014年10月25日下午3时，长江一路渤海八路财源桥附近铺设人工浮岛，听到旁边有人呼喊“救人啊，有人落水了”！听到呼喊后，郭永军等3人立即向桥边跑去，看到有一个人正在水里扑腾，眼看着就沉下去了。郭永军顾不上天气寒冷，奋力跳进了三四米深的河水里，拖着溺水的老人往岸上拽，河水很深再加上河坡很滑，郭永军在同伴的协助下将老人救起。



任延波，男，1965年5月出生，滨城区秦皇台乡任马村村民。

2014年11月9日，任延波骑摩托车经过秦皇台马坊水库时，看到有人掉进水闸口的涵洞口里，任延波没有多想，把摩托车一扔，径直跳了下去，由于水温极低，溺水者已神智不清，很难拖上岸，他冒着生命危险奋勇施救，把溺水者拖上岸。



平金钊，男，1985年4月出生，沾化区下洼镇平家村村民。

2013年10月28日下午5时20分，在西平村冬枣采摘园附近，一骑车老人连同3个孩子一起掉入了三米多深的河中，老人与孩子在水中上下起伏。情况万分危急，这时正路过此地的平金钊毫不犹豫地跳入水中，将3个孩子和老人救至河边，后在众人的帮助下连车带人安全上岸。



张帝，男，1997年9月出生，滨州市公安局开发区分局协警。

2015年1月2日清晨，张帝值完夜班骑着电动车往家赶，经过中海景区月亮湾浴场附件时，一声声急促的呼喊打破了清晨的沉寂。张帝发现在离岸边近20米处有一人只露出头顶，随着水波一浮一沉，情况十分危急。他顾不得多想，把车仍在路边，跳入冰冷刺骨的水中，推开破冰，奋力游到轻生女子身边，拼尽全力将落水女子救上了岸。

◎火海中、车轮下阐述人间挚爱◎



邱雪林，男，1978年1月出生，阳信县商店镇大邱村村民；邱国强，男，1979年3月出生，阳信县商店镇大邱村村民。

2014年11月20日夜间12时许，商店镇大邱村夜晚的宁静被“失火啦，快来救火啊”的呼救声打破。听见呼救声，邱雪林来不及穿上棉衣就立刻跑出去看到村民邱国庆家中着火，急忙冲上竹梯爬上房屋顶去揭开瓦片，随后赶来的邱国强也立刻爬上屋顶，邱雪林用铁锹推，邱国强用脚奋力踹瓦板，两人冒着大火不顾生命危险拼尽全力才把分开的瓦板推向着火的一侧。邱雪林因瓦片突然断裂从屋顶上摔了下去，造成胸十二椎体压缩性骨折。



周志强，男，1982年2月出生，阳信县河流镇西周村村民。

2014年11月14日晚8时许，周志强驾车在阳信县阳城八路行驶时，遇到了一起车祸，车辆损毁非常严重，发动机舱也严重变形，不断冒着黑烟，汽车随时都有可能燃烧起来，驾驶员被困在车内，周志强冒着生命危险在他人协助下，将伤者从车里救了出来，并送上救护车，挽救了一条生命。



陈云峰，男，1977年8月出生，中共党员，无棣凯德尔饲料科技有限公司厂长。

2014年9月10日下午，陈云峰驾车行至无棣县西小王镇东陈村东首和疏港路交汇路口时，突然听到后面一声剧烈的撞击声，一辆马自达轿车和一辆环卫车剧烈相撞，马自达轿车司机已经昏迷，轿车车头开始起火。陈云峰急忙把司机拖出车外，放到安全地带，又冒着轿车爆炸的危险，冲到车前喷射灭火。



◎勇斗歹徒，用行动维护正义◎



李俊金，男，1985年2月出生，滨州市方正出租汽车有限公司司机。

齐建刚，男，1973年12月出生，滨州市方正出租汽车有限公司司机。

2014年7月23日18时许，李俊金和同事齐建刚交接班后驾车行至滨城区一中附近，遇见一名妇女呼喊包被抢走，他们两人问明情况，立即掉过车头驾车去追赶抢包男子，在追赶过程中，抢包男子非但不停车，还试图阻拦，但他们继续紧追不舍，最后把抢包男子堵截在一个建筑工地，协助公安机关抓获了犯罪嫌疑人。



阳信县洋湖乡： 优质计生服务暖人心

本报讯 今年以来，洋湖乡计生办以党的群众路线教育实践活动为契机，不断增强为民服务意识，优化升级计生服务水平，群众满意度不断提升。公开办证程序。乡、村充分利用政务公开栏、阳光计生公开栏，将计划生育相关手续的办理依据、条件、流程、时限、需要提交的证明材料等进行全面公开，提高群众知晓率。

简化办证流程。简化群众办理计划

生育相关证件时流程，对材料不全的，实行一次性告知制，受理人员需一次性告知群众需补交材料，对不符合办理条件的，向群众做好细心细致地解释工作。

优化服务窗口。在乡计生服务站便民服务大厅内设立了专门窗口，专人负责来人咨询及计生办证工作，对咨询和办证的群众坚持做到热情接待，周到服务，让群众享受到“零距离、一站式”快捷、高效的服务。

(张翠平)

邹平县魏桥镇： 推进计生薄弱村升级进位

本报讯 邹平县魏桥镇强化统筹结合，推进计划生育薄弱村升级进位。以村级计划生育“分类管理、升级进位”活动为抓手，加强薄弱村村级网络建设，配齐配强村计生主任。抓好薄弱村计划生育工作，镇联系人开展深度调研，重点解剖，对村计生干部进行专业知识培训，帮助他们

在基层基础工作中抓亮点，抓创新，重点破解难题，确保所抓联系村人口计生工作达到“三有三无一提升”。即：有健全的工作网络，有足额的经费保障，有创新的工作业绩，无违法生育，无错报漏报，无涉及人口计生工作的上访行为，使联系村的人口计生工作水平有较大提升。(孟凡文)